

LA VIDA EN PROVINCIAS

Acerca de la naturaleza de Francisco de Vitoria

VITORIA, 19.—La Comisión municipal permanente ha acordado recopilar en un folleto cuantos datos se alleguen acerca de la naturaleza del padre Francisco de Vitoria.

El ministro de Checoslovaquia
VALENCIA, 19.—El señor Kybal, ministro de Checoslovaquia, acompañado de su esposa e hijas, con el cónsul en Valencia, señor Muller, ha estado en la capilla de nuestra Patrona, subiendo al camarín y admirando el joyero. Luego dejó en el hotel a su familia y visitó a las autoridades, invitándolas a la conferencia que dará esta tarde en el Ateneo Mercantil sobre el tema "Praga monumental y deportiva", y a la inauguración, señalada para mañana, de la Exposición del libro y del grabado checoslovacos.

En la visita al Ayuntamiento le mostró el marqués de Sotelo los documentos, libros y objetos artísticos e históricos más calificados en nuestra historia regional y nacional.

En honor de la Virgen de la Caridad
CARTAGENA, 19.—Terminaron las fiestas de homenaje a la Virgen de la Caridad, Patrona de Cartagena, con motivo del VI aniversario de su Coronación.

Hubo una peregrinación de más de 5.000 personas, que, al llegar a la iglesia de la Patrona, asistió al acto de la consagración, en el que habló el canónigo de Toledo doctor Nieto.

El obispo de Cartagena, doctor Alonso Salgado, ofició de pontifical, asistiendo el Ayuntamiento en corporación, las autoridades y público numerosísimo.

Aspiraciones de regantes
MURCIA, 19.—Una numerosa Comisión de la comunidad de labradores de Elche ha visitado al delegado de Fomento en la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, señor García Sola. El presidente de dicha entidad dió cuenta, en nombre de 5.600 asociados, del acto celebrado el domingo para protestar contra la forma de pretender el rescate de los riegos. Expuso las conclusiones que se elevan al ministro de Fomento.

Para la Exposición de Sevilla
CIUDAD REAL, 19.—Para la Exposición de Sevilla han sido enviadas varias muestras de aceite, y en breve se enviarán muebles y objetos artísticos cervantinos, con destino al pabellón de esta provincia, los cuales han sido cedidos generosamente.

Con este motivo se aplaude la patriótica gestión llevada a cabo por el presidente de esta Diputación, señor Mulleras.

EL TEMPORAL

Las comunicaciones cortadas con la factoría militar y el arsenal de la Carraca

SAN FERNANDO, 19.—A causa del fuerte temporal de viento, han quedado cortadas las comunicaciones con la factoría militar y el arsenal de la Carraca. Las autoridades de Marina no permiten el paso por el puente sobre el río Santi-Petri, que separa el arsenal de la ciudad, a los obreros de la Maestranza y personal allí destinado.

En la población ha causado el vendaval grandes destrozos en el arbolado y en muchas fincas particulares. De una casa de la calle del Maestro Portela, que estaba enflada por el aire, se llevó toda la techumbre; pero no ocurrieron desgracias. La línea de conducción de fluido eléctrico ha sufrido averías, por cuya causa muchas fábricas han tenido que suspender sus operaciones.

Se desploma la techumbre de un taller de tonelería.—Un muerto y varios heridos

JEREZ DE LA FRONTERA, 19.—El vendaval ha causado grandes destrozos en la población. En un taller de tonelería de José Paz se hundió la techumbre, que sepultó a varios obreros cuando entraban al trabajo.

Ha sido extraído Manuel Morales Romero, muerto, y gravísimos, Manuel Lobatón Picazo y Francisco Cano Casas, Antonio Aguilera y Fernando Olavert resultaron con heridas de pronóstico reservado, y otros varios obreros, con lesiones leves.

El suceso ha causado gran impresión. Impenetrable aspecto del Estrecho.—Daños en los campos

TARIFA, 19.—Hace fortísimo viento de levante y enorme temporal en el Estrecho, que presenta fantástico aspecto. La agricultura sufre grandes perjuicios y la pesca se hace imposible.

El vendaval arranca la techumbre de un balneario.—Balcón desprendido.—Hundimiento de tabiques y de una draga.—Una mujer herida

CADIZ, 19.—El enorme temporal de levante se ha convertido en huracán y ha producido grandes daños en los paseos, donde se han caído los árboles, y las verjas han quedado destruidas. Del balneario de la Playa de cristal, y en la calle de San Rafael se desprendió un balcón, y en otras casas se hundieron los tabiques, a consecuencia de lo cual ha resultado una mujer herida.

En la bahía se toman grandes precauciones. El accidente de mayor importan-

cia fué el hundimiento de la gran draga de la casa Bosch que trabajaba en el dragado del muelle.

Al mediodía parece amainar la furia del huracán. Los tripulantes de la draga y gánguiles se han salvado.

CADIZ, 19.—Esta tarde se reprodujo con mayor intensidad el imponente temporal de Levante, y causó nuevos daños en los jardines y edificios, arrastrando las monteras, portajes y techumbres de distintas casas, especialmente de los extramuros. El alumbrado público sufrió frecuentes apagones, por haberse producido averías en la línea de Guadriari y en algunos sectores de la ciudad.

En la bahía también ha causado grandes daños, y en la dársena exterior se hundieron varios botecillos. Dos pesqueros encallaron en la playa de Puntales. El práctico del puerto, don Juan Roquet, que dió entrada a un buque extranjero, no ha podido regresar a tierra desde anoche. El vapor "Vicente La Roda" rompió dos veces las amarras. El paquete "Postozin" se deshizo en las escaleras de San Felipe.

Se desprendió parte de la cornisa de la parroquia del Rosario.

No recuerdan las gentes antiguas un vendaval semejante, pues es superior al del año en que se perdió el crucero "Reina Regente".

CADIZ, 19.—Arreció el temporal de Levante. Las autoridades acordaron cortar el fluido eléctrico por temerse que se produjeran incendios.

El faro de San Sebastián dejó de funcionar a las once de la noche. Un buque que se dirige a Cádiz está pidiendo auxilio, y hay dificultades para prestárselo.

Los periódicos no saldrán por la mañana. La ciudad, totalmente a oscuras, ofrece un aspecto que impresiona.

En los edificios se producen nuevas averías.

Las noticias que llegan de los pueblos de la provincia son desconsoladoras. En los sembrados, arbolados y viñas las pérdidas son grandes.

El correo de Málaga
MELILLA, 19.—A causa del gran viento, el correo de Málaga llegó a las once de la mañana, y marchó una hora después a dicha ciudad.

Las reparaciones

FRACASAN LAS NEGOCIACIONES
Los alemanes declaran definitivas las cifras consignadas en la contraproposición Schacht

PARIS, 19.—En la sesión celebrada ayer mañana por el Subcomité de técnicos del Comité de peritos que se ocupa de la cuestión de las reparaciones, el primer delegado alemán, doctor Schacht, mantuvo la proposición que había formulado ayer, o sea el pago durante treinta y siete años de una anualidad fija de 1.600 millones, negándose a discutir cualquier otra propuesta en la que se consignara una cifra superior, si la Conferencia no aceptaba abordar la discusión acerca de las ventajas de carácter político reclamadas por los representantes de Alemania.

Los representantes de las potencias acreedoras estuvieron unánimes en estimar que no podían ocuparse de esas cuestiones por ser ajenas a su actuación, puramente financiera.

En estas circunstancias, la Conferencia de peritos se ha visto obligada a declarar el desacuerdo que la divide a partir de la presentación del ultimátum alemán.

Los peritos de las potencias acreedoras propondrán a sus respectivos Gobiernos que se adopte una solución del problema de las reparaciones, conforme al memorándum de 15 del corriente mes de abril.

Se ignora si los delegados alemanes prestarán su colaboración en la Memoria que ha de redactar el Comité.

Los peritos aliados se volverán a reunir mañana

PARIS, 19.—Al terminar la reunión celebrada por el Subcomité Revelstoke del Comité de peritos que entiende en el problema de las reparaciones, se ha anunciado con carácter oficial que los representantes de Alemania se niegan a presentar una proposición de anualidad superior a la cifra de 1.650 millones de marcos oro, durante un período de treinta y siete años.

En su consecuencia, los delegados del Gobierno del Reich cesarán de colaborar en los trabajos de la Conferencia de peritos.

Los representantes de las potencias acreedoras volverán a reunirse mañana, con el fin de proceder a la redacción de una Memoria relativa al objeto de su misión y, seguramente, reconocerán la imposibilidad de llegar a la conclusión de un acuerdo con Alemania en lo que se refiere al problema de las reparaciones.

Impresiones y comentarios
PARIS, 19.—La Conferencia de peritos ha fracasado. Desde las ocho de la noche comenzó a circular en París esta noticia sensacional, temida ayer al conocerse el memorándum presentado por la Delegación alemana. Así se desvanecen en un momento las ilusiones nacidas en Ginebra en el mes de septiembre último

de una liquidación definitiva de la guerra.

Hasta ahora se confió en una intervención providencial de los delegados norteamericanos que ejercieran su influencia en un sentido conciliador; pero en la sesión celebrada esta tarde por el Subcomité Revelstoke ha quedado patente que tal intento habría sido vano. El doctor Schacht, al declarar que las cifras consignadas en su memorándum eran definitivas e inapelables, pues marcaban, a su juicio, el límite de capacidad de pago de Alemania, cerraba la posibilidad de proseguir las negociaciones. La Conferencia sólo podía registrar el resultado negativo de sus trabajos, después de diez semanas de laboriosos esfuerzos. La reserva observada hasta ahora sobre el curso de las negociaciones impidió hacer el estudio exacto de las mismas. Los memorándums discutidos no han sido publicados aún oficialmente, pero las informaciones oficiales permiten establecer el siguiente balance de los trabajos: la Conferencia tenía por objeto revisar el plan Dawes, en virtud del cual Alemania debe pagar en un período de cincuenta y ocho años 68.000 millones de marcos oro, valor actual, elevándose las anualidades progresivamente hasta 3.700 millones.

El memorándum de los aliados reducía considerablemente estas cifras, reclamando sólo un total de 40.000 millones, valor actual, es decir, sin contar los intereses. La escala de las anualidades aliadas era la siguiente: 37 anualidades, elevándose progresivamente de 1.800 millones a 2.450, y 21 anualidades fijas de 1.700 millones.

Estas deudas permitían liquidar las deudas interaliadas y dejaban un saldo de cerca de 14.000 millones para pago de la indemnización por reparaciones, a partir entre todos los países aliados.

La contraoferta alemana limitaba el pago de 26.000 millones, valor actual, en treinta y siete anualidades fijas de 1.050 millones; es decir, suprimía los 14.000 millones de las reparaciones.

En la sesión de esta mañana, el doctor Schacht mantuvo su proposición, y expuso la imposibilidad de modificar sus cifras, a menos que la Conferencia aceptara al mismo tiempo la discusión de ciertas compensaciones políticas que permitieran un aumento en la capacidad de pago de Alemania. Estas compensaciones políticas podían ser: supresión del pasillo de Dantzig, rectificación de la frontera de Alta Silesia o devolución a Alemania de alguna de sus antiguas colonias.

La Conferencia, por su carácter puramente técnico, exclusivamente financiero, no podía seguir al doctor Schacht por el camino de las compensaciones políticas. La ruptura era, pues, inevitable.

Acaso convenga recordar en este momento un breve diálogo que alguien sostuvo con el doctor Schacht al comenzar la Conferencia.

—¿Qué ocurrirá si no llegan ustedes a un acuerdo sobre las cifras?—preguntaron al director del Reichstag.

—Los Gobiernos aliados podrán dirigirse entonces a Alemania—respondió el doctor—diciéndole, según sus estudios, si el Reichstag puede y debe pagar tal suma. Por mi parte, informaré a mi Gobierno sobre la suma máxima que Alemania puede pagar, y el Gobierno la discutirá.

—De haber ganado la guerra Alemania, ¿aceptaría una discusión sobre su cifra de indemnizaciones?

El doctor Schacht no respondió a esta pregunta, evidentemente inoportuna, pero que acaso no lo sea hoy al tratar de explicar el fracaso de la Conferencia. Cuando menos habrá servido para fijar de modo decidido la posición de Alemania y de los aliados en el problema de las reparaciones.

Fracasada la Conferencia, el plan Dawes sigue en vigor. Hoy precisamente se encontraba en París el señor Parker Gilbert, cuya última Memoria sobre la situación económica del Reichstag reflejaba un optimismo en desacuerdo, por cierto, con el memorándum del doctor Schacht origen de la ruptura.

Júzgase posible que se reanuden las discusiones

PARIS, 19.—En los círculos competentes se reconoce que las deliberaciones del Comité de peritos que se ha ocupado de la cuestión de las reparaciones han hecho progresos en lo que se refiere al estudio de esta cuestión, a pesar de no haberse podido llegar en ella a un acuerdo definitivo.

Gracias a estos progresos, se considera posible que se reanuden las discusiones sobre la base de los trabajos efectuados por los peritos en esta Conferencia.

En la sesión de hoy tomarán parte los delegados alemanes

BERLIN, 19.—La Agencia Wolff sabe de origen competente alemán que la información relativa al desarrollo y resultado de la sesión celebrada hoy por el Subcomité Revelstoke—información que ha sido publicada casi con carácter oficial—es completamente desconcertante.

Los delegados alemanes declararon que no se encontraban en estado de recomendar ni aceptar el pago de una anualidad superior a aquella que indicaron, a menos que puedan ser hechas proposiciones susceptibles de aumentar la actual capacidad de pago de Alemania.

En esas circunstancias, el Subcomité ha declarado que no existía acuerdo, y

que en ese sentido redactará el informe que ha de ser presentado en la sesión plenaria, que tendrá lugar mañana, en la cual, naturalmente, tomarán parte los delegados alemanes.

En dicha sesión plenaria se adoptará decisión acerca de la actitud a adoptar y, sobre todo, acerca de la forma en que habrá de elaborarse el informe del Comité de peritos.

Le hiero gravísimamente con un punzón

TERUEL, 19.—En el pueblo de Muniesa se hallaba ayer sentado a la puerta de su casa el vecino Andrés Flor Farcia, de cincuenta y cinco años. Otro vecino del mismo pueblo, llamado Faustino Aguilar Lon, de sesenta años, pasó por delante de la casa del primero y le preguntó cuándo iba a pagarle unos conejos que le había comprado.

Por toda contestación, Andrés se levantó y se fué contra Faustino esgrimiendo un punzón, con el que le hizo múltiples heridas en la cara y en el cuello. Una de ellas en el ojo derecho, que le vació.

La Reina de Rumania en España

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 19.—La Reina de Rumania estuvo en Jerez, don de adquirió antigüedades. Después realizó una visita a las Escuelas Pías con la infanta doña Beatriz y el canónigo Mudarra.

La princesa Ileana, madame Procopin, el general Atanasesco y la señora de Santamaría marcharon en automóvil a Sevilla.

La Reina María marchará hoy a Granada en avión. La Reina regaló al alcalde de esta población, señor Delgado un valioso camino de mesa, confeccionado por damas rumanas, de gran valor artístico.

Protesta contra una escena realista

PARIS, 19.—Un ingeniero francés, que asistió hace unas noches en el teatro Mathurines a la representación de una comedia realista, ha presentado hoy una denuncia contra el autor Saturnino Fabres y la artista France Ellys, por haber interpretado con cierta crudeza una escena del segundo acto, durante la cual el actor trata de besar a la actriz, luchando contra la resistencia que ella finge oponerle. El ingeniero funda su denuncia en que dicha escena constituye, a su juicio, un ultraje para las buenas costumbres.

Probablemente, el pudoroso espectador no conseguirá con su denuncia otra cosa que hacer un gran reclamo a la obra en cuestión.

LOS PETROLEOS

Un rumor

NUEVA YORK, 19.—En los medios bien informados de Wall Street se afirma que el señor Harry F. Sinclair, presidente del Comité directivo de la Sinclair Consolidated Oil Corporation, ha perdido la dirección de la misma.

Según han manifestado los amigos de Harry F. Sinclair, el Comité directivo de la mencionada Compañía no ha sufrido alteración alguna.

Sin embargo, a pesar de estas afirmaciones, en Wall Street se sigue diciendo que Harry F. Sinclair se ha visto obligado a abandonar su cargo.

Vida de fuera

En casa del herrero...

En París entretiene en estos momentos la atención pública las desgracias de un magistrado que arrastra un asunto judicial en el que con su mujer es el principal interesado.

Se trata de conseguir el divorcio con su mujer, iniciado hace 26 años.

En el primer año de su ruptura, y como el marido encontrase a su mujer por casualidad en el parque, la invitó galantemente a comer, lo que ella se apresuró a invocar como una reconciliación habida entre los dos reconciliación que paralizaba la acción de divorcio. Tuvo que resignarse pacientemente el marido, y reproducida la acción posteriormente la mujer con igual malicia ha encontrado toda clase de obstáculos para retardar el procedimiento.

Luego vino la guerra, después el armisticio, y en suma, todo menos el divorcio, que al cabo de 26 años deseándolo y persiguiéndolo no ha podido todavía conseguir el magistrado al que el Presidente Watien no podrá acusar de abuso de la justicia como los matrimonios de americanos que obtuvieron el divorcio el año pasado, en dos meses ante el Tribunal del Sena.

El actor Clairval de la Comédie Française decía un día a su compañero Gallard:

—Me encuentro en un compromiso. M. Choiseul-Standille me amenaza con hacerme dar 100 palos si vuelvo a casa de su mujer, y Mm. Choiseul-Standille me promete 200 si no me pongo a sus órdenes, ¿qué hago?

—Obedece a la mujer—respondió Gallard—siempre hay la esperanza de 100 por 100 de ganancia.

ECOS DE SOCIEDAD

Se ha fijado la fecha del 27 de junio próximo para la ceremonia del casamiento de la señorita Casilda Bustos y Figueroa, hija de los duques de Pastrana y nieta de los condes de Romanones, con el conde de Mayalde, primogénito de los condes de Finat.

En la iglesia del Sagrado Corazón ha tenido lugar la boda de la señorita Valvanera González Aguilera, hija de los condes del Águila, con don Lorenzo Varela y de la Cerda.

Procedente de Hendaya, ha llegado el duque de Hernani.

De Roma ha regresado el duque de Mandas, y de Andújar, la marquesa de Cayo del Rey.

A Sevilla ha marchado la marquesa viuda de Viana, y a Talavera de la Reina, la señora viuda de Avial.

Se ha expedido Real carta de sucesión en el título de conde de Plegamans a favor de don Luis García Caro y Escardó.

El joven aristócrata don Francisco de Alós y de Fontcuberta, primogénito de los marqueses de Dou, ha ingresado en la Real Maestranza de Caballería de Valencia. Sus hermanas, las señoritas Pilar y Gertrudis de Alós y de Fontcuberta, también han ingresado en el Brazo de Damas Nobles de dicha Maestranza. El nuevo caballero maestrante y sus hermanas, que pertenecen a nobles y antiguas familias catalanas, están recibiendo con este motivo muchas felicitaciones de sus amistades.

En automóvil marchó a Granada, acompañada de sus hijas, la condesa de Guadalhorque, que en breve regresará a Madrid.

He llegado a Málaga la marquesa de Constanza Real.

De Madrid y Jerez ha regresado a Biarritz, la marquesa de Alencuia.

La marquesa viuda de Bolaños y los condes de Villaverde de la Alta han salido para París.

París.—La princesa de la Tour d'Auvergne dará próximamente dos fiestas.

En la tarde de ayer se celebró en la iglesia de la Concepción Real de Calatrava la solemne ceremonia de ingreso en la Orden militar de Calatrava de S. A. R. el príncipe de la Casa de Orleans, don Alvaro de Orleans Sajonia Coburgo Gotha.

Reunidas en Capitulo las Ordenes de Calatrava, Alcántara y Montesa presidido por el comendador mayor de Aragón de la Orden Militar de Calatrava, señor duque de Béjar, y con asistencia del obispo prior de las Ordenes Militares, don Narciso de Benítez entró en el templo el neófito vestido de frac, conducido de la mano por su primo y padrino, S. A. R. el infante don Jaime, que vestía el uniforme de maestrante de Granada.

Leída la Bula apostólica de Benedicto XV, por la que se releva al nuevo caballero de las pruebas tradicionales exigidas en atención a su preclara estirpe y linaje, se procedió a la bendición de las armas dándole el espaldarazo protocolario el duque de Béjar y calzándole las espuelas el marqués de Cabiñana y el de Hermita, Bendijéronse luego los hábitos que le fueron vestidos, y tras del juramento del ya caballero novicio a los estatutos de la Orden, efectuóse el doble abrazo de la paz del nuevo caballero a cada uno de los antiguos.

Asistían, con los suntuosos mantos blancos de ceremonia, los caballeros siguientes: Sus Altezas Reales los infantes don Jaime de Borbón y don Alfonso de Orleans, padre del nuevo caballero.

Duques de Béjar, Aliaga, T'Serclaes, Soma y Medina de las Torres.

Marqueses de Acha, Santa Lucía de Cochán, Quiros, Lacoñi, Castell Rodrigo, San Vicente, Melgarejo, Vega de Anzo, González de Castejón, Casa Real, Morbecq, Torre Milanos, Monreal, Hermita, Oliver, Olivar, Torres de Mendoza, Villanueva de Valdeuzela, Cabiñana y Casa Saltillo.

Condes de la Lisea, Torre Velarde, Puebla de Valverde, Valle de Pendules, Marquina, Mirasol, Campo de Alange, Corbos, Santa Ana de las Torres, Elda y Sacro Romano Imperio.

Barones de Benedris, Planes y Casa Davallillo.

Señores Acuña, Guerrero (don Alfonso y don Pedro), Capelastegui, Revuelta, Azuela, Melgarejo (don Antonio, don Ramón y don José), Espinosa de los Monteros (don Jorge y don Alvaro), Cello, Mac Crohon, Cabanyes (don Luis y don José), Suárez Ganes, Corbi, Muñoz y Gamir, García de Zúñiga, Zayas, Acuña (don José), González de Gregorio y Manglano.

En las tribunas y naves del templo existía un público aristocrático, entre el que se hallaba una Comisión de jefes y oficiales de la Aviación militar española, en traje de media gala.

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de obreros de los puertos finlandeses.
HELSINGFORS, 19.—La huelga de los trabajadores de puertos finlandeses, que duraba un año, ha quedado terminada, después de una reunión en que patronos y obreros aceptaron el arbitraje ofrecido por el ministro Social. La huelga ha causado daños considerables a la industria, particularmente a las exportaciones, y el arreglo del conflicto se ha recibido con satisfacción general.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 18

Interior 4 por 100. F.	75,00
Id. Id. G. y H.	75,10
Exterior 4 por 100. F.	86,00
Id. Id. E.	86,00
Amortizable 4 por 100. E.	90,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	101,75
Id. Id. (con impuesto) F.	90,75
Deuda ferroviaria: A.	101,25
Id. Id. B.	101,00
Id. Id. C.	101,00
Bonos del Tesoro: A	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	000,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909	00,00
Id. Id. D. y Obras:	00,00
Id. Id. Essance:	00,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	91,50
Id. Id. Id. 1918.	91,50
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	94,75
Id. Id. Id. 5 por 100.	99,60
Id. Id. Id. 6 por 100.	110,70
Acciones Banco de España.	594,00
Id. Id. Hipotecario.	527,00
Id. Id. E. de Crédito.	469,00
Id. Id. Hisp. Americano.	222,50
Id. Id. Nuevas Río de la Plata.	256,00
Tabacos.	256,00
Fénix.	256,00
Ferrocarriles Andaluces.	60,00
Id. Id. M. Z. A.	589,50
Metro.	185,00
Ferrocarril Norte de España.	669,00
Azucareras preferentes.	0,00
Id. ordinarias.	66,00
Peñarroya.	15,22
Moneda extranjera	
Francos.	26,50
Id. Suizos.	150,90
Id. Belgas.	94,50
Liras.	58,70
Libras.	52,88
Dolares.	6,77
Id. Cable.	678,00
Marcos oro.	16,15

Conferencias

En la Casa del Pueblo

Sobre el tema "Estado y Sociedad" dió ayer, en la Casa del Pueblo, una interesante conferencia Luis Araquistain el ilustre escritor. Esa conferencia formaba parte de la serie de las organizadas por la Federación local de la Edificación.
 El señor Araquistain comenzó su discurso por un bosquejo histórico de la sociedad a partir de sus orígenes, estudiando el valor especulativo de la esclavitud y el proceso de su abolición.
 Estableció después el parangón entre la biología individual y la social, citando en apoyo de sus asertos las teorías de Hobbes, Darwin, Goethe, Barclay, Bergson y otros ilustre pensadores y filósofos.
 Refirióse luego al poder coactivo del Estado y al ejercicio de esta función frente a la acción de las minorías, como característica de la significación peculiar de estos elementos.
 Aludió luego a la libertad de la Prensa y a la abolición de la previa censura por el Parlamento largo, en tiempos de Carlos I en Inglaterra y más tarde por la Cámara estratificada en 1695; advirtiendo que en el sistema inglés la concesión de toda libertad por el Estado deja a los Tribunales la acción que proteja su legítimo ejercicio, base fundamental para el respeto mutuo.
 El señor Araquistain terminó su conferencia enalteciendo la significación de los obreros en la vida social y su importancia en ella para el logro de sus ideales.

DICTADURA CIVIL

Dice el general Primo de Rivera
 Aparte de las manifestaciones referentes a los alborotos en la Universidad de Salamanca, el presidente manifestó anoche a los periodistas refiriéndose a la audiencia diplomática tenida:
 —He recibido primeramente al embajador de Portugal, señor Mello Barreto, que me ha anunciado la llegada a Sevilla el día 7 de mayo del ministro de Relaciones Exteriores de su país, que viajará en el crucero "Vasco de Gama". Asistirá a los actos oficiales de la inauguración de la Exposición Hispanoamericana y seguidamente se trasladará a Barcelona, donde representará a su país en la otra Exposición.
 El presidente agregó que había recibido después al embajador de Cuba, que le anunció la llegada a España hacia los días 28 o 29 del general Herrera, personalidad importante en el Ejército cubano. También recibió al embajador de Italia, quien le comunicó la llegada a España, con carácter particular, del conde de Volti, ministro de Finanzas italiano; al ministro de Egipto, quien le dió cuenta de la llegada a España hacia el mes de octubre del Rey Fuad. Estará tres días con carácter oficial, y después continuará de incógnito una temporada larga, pues se propone recorrer España, para llevar una amplia impresión de nuestro país. Luego le visitó el nuevo ministro del

Brasil, con el que habló de la fecha de presentación de sus cartas credenciales.
 Ha venido a despedirse—continuó diciendo el presidente—el ministro en Sonía, señor marques de Dos Fuentes. Acto seguido recibí en audiencia al doctor Catterina, ex diputado de la Cámara argentina, hoy representante en España de "La Razón", de Buenos Aires, y "Los Principios", de Córdoba, que viaja por España completando un estudio sobre las campañas antituberculosas, el cual me ha manifestado que ha recibido una grata impresión de las proporciones que en nuestro país adquiere la campaña para evitar la propagación de esa enfermedad.
 He despachado con el Director general de Marruecos y Colonias, que me ha hablado de la preparación de una operación de crédito para el desarrollo de las obras públicas en la zona de nuestro protectorado, y por último, me tengo bastante firma. He firmado un Real orden, que mañana irá a la "Gaceta", suprimiendo desde el día 8 de mayo el luto de la Corte en todos los actos oficiales que se celebren fuera del Regio Alcazar. También firmé otra Real orden, fijando el carácter administrativo de los directores de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona asimilándolos a las categorías de directores generales, y disponiendo que dentro de los perímetros de las Exposiciones tendrán el carácter de representantes del Gobierno en todos los actos oficiales que se realicen, siempre que no se halle ningún otro representante expreso del Gobierno.

DE BARCELONA

Barbaro crimen.—Por insultos a la Patria. —Reglamentación de panaderías. —Otras noticias
BARCELONA, 19.—Comunican de Tarragona que en el pueblo de San Fructuoso de Bages se ha cometido un crimen. La víctima llamada María María Luch, y ha aparecido en la cocina de su casa con la cabeza machacada con una piedra grande.
 A las seis o las siete de la tarde regresaban a su domicilio, situado a unos 500 metros de distancia de San Fructuoso, las hijas de la víctima, después de haber terminado sus tareas en la fabrica donde trabajaban. Al llegar a su domicilio observaron con extrañeza que la puerta estaba cerrada. A través de los cristales de una ventana vieron en el suelo del comedor las ropas que su madre usaba.
 Las hijas, ya alarmadas, se dirigieron a la parte posterior de la casa dando voces, sin que contestase desde el interior nadie. La hija menor fue a pedir auxilio a los vecinos, mientras la de mas edad saltaba por una ventana de la parte posterior de la casa.
 En la primera habitación en que penetró encontró un puño de camisa de nombre ensangrentado, y en la cocina vio el cuerpo de su madre, que tenía sobre la cabeza una piedra de regular tamaño, de las que se usan en las masías catalanas. La hija quitó la piedra y advirtió, con la congoja consiguiente, que su madre era cadáver.
 En este momento, los vecinos, violentando la puerta, entraron en la casa, a la que llegó también minutos después el marido de la víctima y un hijo, que volvía de su trabajo.
 Entre la víctima y sus asesinos debió haber lucha, pues se observaron manchas de sangre en las paredes.
 El móvil del crimen parece que ha sido el robo, pues los muebles estaban en desorden y de un cajón de la cómoda faltan doscientas pesetas.
 De Manresa salió para el lugar del suceso el juez y fuerzas de la Guardia civil. Se ha movilizad los Somatén, que tiene tomados los caminos. Mozos de Escuadra y somatenistas se han internado en el monte en busca del autor o autores del bárbaro crimen.
 El Tribunal de la Sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Federico Laris Padilla, acusado de insultos a la patria. Se le condena a un año de reclusión.
 La Junta provincial de Abastos ha acordado estudiar para las panaderías una reglamentación, en vista del número extraordinario y excesivo de las ya existentes, y se acordó que la Junta se dirija a los alcaldes de la provincia para que no concedan permiso para instalar nuevas panaderías sin conocimiento de la Junta, que apreciará si está o no justificada la necesidad de establecer nuevas panaderías.
 Se ha decretado el procesamiento de Ramón Llansó detenido por expedición de moneda falsa.
 Para el día 18 del mes próximo ha sido señalado en lo Contencioso el recurso interpuesto por Carlos de la Cortina contra un acuerdo municipal referente al nombramiento de un oficial primero.
 En el Gobierno civil han facilitado una nota en la que, con relación a las noticias publicadas sobre la denuncia hecha por unos extranjeros asegurando que les habían sido sustraídos unos efectos y prendas durante su viaje a varias poblaciones, se manifiesta que esto no es cierto, sino que se supone que la sustracción tuvo lugar durante el viaje de Madrid a Barcelona, y aun así, el jefe de tren ha manifestado que en el vagón en que iban los equipajes no se advirtió nada anormal durante todo el trayecto. De todos modos la denuncia ha sido cursada al Juzgado para que la Policía haga las investigaciones necesarias a fin de averiguar si, en efecto, fueron sustraídos los referidos objetos.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Dempsey ensalza a Uzcudun
PARIS, 19.—Según dice un cablegrama de origen americano, el ex campeón mundial Jack Dempsey ha presenciado uno de los entrenamientos del campeón español Paulino Uzcudun.
 La agilidad y perfección en los movimientos de Paulino sorprendieron gratamente a Jack, manifestando éste que Europa tiene en el vasco un posible campeón mundial, ya que su agilidad es sorprendente en un peso máximo.
Medidas contra los "tongos" en los Estados Unidos
NUEVA YORK, 19.—El presidente de la Federación de boxeo del Estado de Nueva York ha hecho públicas unas manifestaciones, en las que censura duramente a Paulino Uzcudun por haber eructado combate con un hombre al que ya había vencido anteriormente en dieciocho segundos de un solo puñetazo, percibiendo por el citado match 10.000 dólares.
 El presidente de la mencionada Federación dice que los combates en que la diferencia de clase de los contendientes sea excesiva se prohibirán en absoluto, evitándose que se repita el caso de Uzcudun, que aceptó, por cobrar unos dólares, un match que por su prestigio no debió haber aceptado.
 A fin de evitar tales abusos, la Federación de boxeo del Estado de Nueva York prohibirá además que los pugiles que estén bajo su jurisdicción se despiquen para efectuar tales combates a territorio neutral, con objeto de eludir su fiscalización.
Frankie Gennaro recobra el título del campeón del mundo de los moscas al vencer a Pladner por descalificación
PARIS, 19.—Anoche se ha celebrado el match de boxeo entre los boxeadores Pladner y Gennaro, de la categoría de los moscas.
 Pladner ha sido descalificado en el quinto round por golpe bajo.
Fútbol.—El encuentro Inglaterra-España
 Según noticias de Barcelona, Inglaterra ha comunicado a la Federación española que no le es posible aceptar el aplazamiento del match con España para el día 20 del próximo mes de mayo.

AYUNTAMIENTO

El Pleno municipal
 En la sesión celebrada ayer fué creada la plaza de investigador y conservador de la sección prehistórica del Museo Municipal.
 Se eligió concejal fuera de los distritos de Congreso y Hospital, a don Rumualdo Toledo.
 Se aprobó la distribución de 150.000 pesetas para gastos del parque sanitario de clasificación de mendigos.
 En ruegos y preguntas el señor Fernández Heredia dice que ha dimitido el cargo de concejal delegado de arbitrios por no poder, a su juicio, hacer labor eficaz. Añade que, a pesar de lo que le prometió, no se le concedió un puesto en la Comisión de Hacienda, de la que—a su juicio—debe formar parte el delegado de arbitrios.
 A continuación se ocupa de la familia de Baltasar Bachero y dice que el socorro de 1.000 pesetas debe ser elevado a 5.000 y que entretanto se le concede una plaza a la vida, debe asignársele un sueldo de 3.000 pesetas, que es lo que ganaba Baltasar Bachero.
 El señor Fernández Navamuel solicitó que se active el pago de las indemnizaciones por casa habitación que debe el Ayuntamiento al Magisterio, y pidió la construcción de parques escolares.
 La señora Fiori también pidió más subvención para la familia de Bachero.
 El señor Zahonero, con el recorte de un periódico en la mano, dice que un diario de la mañana publica una información inexacta respecto a las tarifas de "taxis".

DE AMERICA

Cuba.—Machado y la Prensa norteamericana.—Una protesta
WASHINGTON, 19.—El embajador de Cuba ha protestado energicamente contra los ataques que la Prensa realiza en los Estados Unidos contra el Presidente don Gerardo Machado y el canciller cubano.
El general Herrera a España
LA HABANA, 19.—El general Alberto Herrera, jefe del Ejército cubano, ha embarcado en este puerto con rumbo a España, en donde va a recibir del Gobierno español los trofeos de la guerra de la Independencia y a representar a la República de Cuba en la apertura de la Exposición de Sevilla.
Argentina.—Estafadores detenidos
BUENOS AIRES, 19.—Los autores de la estafa de medio millón de pesos al Banco Nacional fueron detenidos ayer, después de una accidentada persecución de la Policía.
 Varios agentes que habían salido en avión siguiendo la pista de los ladrones, que huían en automóvil, realizaron la captura, recuperando en su totalidad la suma robada.
Pidiendo una amnistía
BUENOS AIRES, 19.—La Unión Comercial Argentina se ha dirigido al Rey don Alfonso XIII, solicitando una amnistía a los desertores españoles con objeto de que puedan concurrir a la Exposición de Sevilla. (Agencia Americana.)
Méjico.—La entrada a los trabajadores agrícolas
MEJICO, 19.—El diario "Excelsior" dice que el Gobierno ha acordado prohibir la entrada en territorio mejicano a los trabajadores agrícolas que no presenten certificado en el que se haga constar que han sido contratados para trabajar en el país y el nombre de la persona o entidad que les da empleo.
RIOJANEIRO, 19.—El Centro Carioca, apoyado por la Prensa, ha acordado levantar una estatua a la memoria de Vieira Fazenda, brillante cronista de Riojaneiro, fallecido hace años. (Agencia Americana.)
Ratificación de un convenio
RIOJANEIRO, 19.—En Londres se ha verificado el cambio de ratificaciones que solucionan la cuestión de límites del Brasil con la Guyana inglesa. Dentro de seis meses una Comisión anglobrasileña iniciará la demarcación de la frontera.
El Ministerio de Relaciones Exteriores
 brasileño gestiona cerca de los gobiernos francés y holandés la delimitación de la frontera del Brasil con las guyanas de Francia y Holanda. (Agencia Americana.)
Los establecimientos agrícolas del Brasil
RIOJANEIRO, 19.—Según una estadística del Ministerio de Agricultura el valor de los establecimientos agrícolas se eleva a 10.556.000 contos de reis, que se distribuyen por este orden: Brasileños, 8.263.000 contos; italianos, 466.000 contos; portugueses, 259.000, y españoles, 77.000 contos. El número de propietarios de dichos establecimientos es de 648.153, siendo 545.866 brasileños, 35.894 italianos, 9.552 portugueses y 4.725 españoles. (Agencia Americana.)
Conmemorando el vuelo Gago-Coutinho-Cabral
RIOJANEIRO, 19.—Con motivo del VII aniversario del "raid" de los aviadores portugueses Gago Coutinho y Sacadura Cabral, los periódicos publican sus retratos y recuerdan su hazaña. — (Agencia Americana.)
Inauguración de un teatro
SAN PAULO, 19.—El día 12 del próximo mes de mayo se inaugurará el nuevo teatro propiedad de la Sociedad "Guglielmo Oberdan" y construido y decorado por un ingeniero y artistas italianos.
 El coste de la construcción ha sido de mil contos de reis. (Agencia Americana.)
Agasajos al señor Villaespesa
SAN PAULO, 19.—Por las Asociaciones españolas y elementos paulistas está siendo objeto de grandes agasajos el poeta español señor Villaespesa. (Agencia Americana.)
Nafragio de un ballenero
MONTEVIDEO, 19.—Se ha recibido una comunicación de alta mar confirmando que el ballenero "Southern Sky" naufragó al Sur, pereciendo la totalidad de su tripulación, compuesta de 12 personas. (Agencia Americana.)
Una estatua a un periodista
Los aviadores españoles
SANTIAGO DE CHILE, 19.—Ha sido aplazada la función de gala que debía celebrarse hoy en el teatro de la Comedia, en honor de los aviadores españoles, capitanes Jiménez e Iglesias, por tener éstos que asistir a un banquete que ofrece el embajador de los Estados Unidos para despedir la soltería del ministro de Inglaterra. (Agencia Americana.)
El general Millán Astray
SANTIAGO DE CHILE, 19.—Ha llegado el general español señor Millán Astray, tributándosele un cariñoso recibimiento.
 En la estación le esperaban las autoridades y una lucida representación militar. (Agencia Americana.)
Se casa "Miss Europa"
PORTO ALEGRE, 19.—Ha marchado a Hungría el médico de dicha nacionalidad don Hugo Rothmann, que reside en esta capital, el cual va a contraer matrimonio en su país con "Miss Europa".
 El señor Rothmann, regresará seguidamente acompañado de su esposa a Porto Alegre. (Agencia Americana.)

La fiesta del primero de Mayo

Lo que dice un jefe socialista
GINEBRA, 19.—El señor De Brouckere, jefe socialista belga, que ha venido a Ginebra en la Delegación de la Internacional Obrera para aportar al presidente de la Conferencia siete mil peticiones de las agrupaciones obreras de la Segunda Internacional, pidiendo a la Comisión que aligere sus trabajos, ha manifestado que el día 1 de mayo se celebrarán demostraciones en toda Europa, Asia y América en favor del desarme.

El monumento a la Reina doña María Cristina

Doña Concha Heres y D. Luis M., de Lurca, 1.000 pesetas; Señores Bernal (Casa Bernal), de El Palmer (Murcia), 1.000; Condes del Rincón, 200; Profesores de la Escuela de Capataces facultativos de Minas, de Mieres (Asturias), 75; Ayuntamiento de Torrelaguna, 50; Alumnos de la Escuela Nacional de Ciruelos (Toledo), 8; Conchita González Tablas y López, 2 pesetas.

AYUNTAMIENTO

El monumento a la Reina doña María Cristina
Doña Concha Heres y D. Luis M., de Lurca, 1.000 pesetas; Señores Bernal (Casa Bernal), de El Palmer (Murcia), 1.000; Condes del Rincón, 200; Profesores de la Escuela de Capataces facultativos de Minas, de Mieres (Asturias), 75; Ayuntamiento de Torrelaguna, 50; Alumnos de la Escuela Nacional de Ciruelos (Toledo), 8; Conchita González Tablas y López, 2 pesetas.

Como el orador tiene el propósito de rebatirlo, el alcalde le dice que no se puede introducir la práctica de impugnar desde los escaños municipales las informaciones de la Prensa.
 Ante el anuncio del señor Arteaga de que tiene que formular 16 ruegos, acuerda que hoy se reúna el pleno por la tarde.

DE AMERICA

Cuba.—Machado y la Prensa norteamericana.—Una protesta
WASHINGTON, 19.—El embajador de Cuba ha protestado energicamente contra los ataques que la Prensa realiza en los Estados Unidos contra el Presidente don Gerardo Machado y el canciller cubano.
El general Herrera a España
LA HABANA, 19.—El general Alberto Herrera, jefe del Ejército cubano, ha embarcado en este puerto con rumbo a España, en donde va a recibir del Gobierno español los trofeos de la guerra de la Independencia y a representar a la República de Cuba en la apertura de la Exposición de Sevilla.
Argentina.—Estafadores detenidos
BUENOS AIRES, 19.—Los autores de la estafa de medio millón de pesos al Banco Nacional fueron detenidos ayer, después de una accidentada persecución de la Policía.
 Varios agentes que habían salido en avión siguiendo la pista de los ladrones, que huían en automóvil, realizaron la captura, recuperando en su totalidad la suma robada.
Pidiendo una amnistía
BUENOS AIRES, 19.—La Unión Comercial Argentina se ha dirigido al Rey don Alfonso XIII, solicitando una amnistía a los desertores españoles con objeto de que puedan concurrir a la Exposición de Sevilla. (Agencia Americana.)
Méjico.—La entrada a los trabajadores agrícolas
MEJICO, 19.—El diario "Excelsior" dice que el Gobierno ha acordado prohibir la entrada en territorio mejicano a los trabajadores agrícolas que no presenten certificado en el que se haga constar que han sido contratados para trabajar en el país y el nombre de la persona o entidad que les da empleo.
RIOJANEIRO, 19.—El Centro Carioca, apoyado por la Prensa, ha acordado levantar una estatua a la memoria de Vieira Fazenda, brillante cronista de Riojaneiro, fallecido hace años. (Agencia Americana.)
Ratificación de un convenio
RIOJANEIRO, 19.—En Londres se ha verificado el cambio de ratificaciones que solucionan la cuestión de límites del Brasil con la Guyana inglesa. Dentro de seis meses una Comisión anglobrasileña iniciará la demarcación de la frontera.
El Ministerio de Relaciones Exteriores
 brasileño gestiona cerca de los gobiernos francés y holandés la delimitación de la frontera del Brasil con las guyanas de Francia y Holanda. (Agencia Americana.)
Los establecimientos agrícolas del Brasil
RIOJANEIRO, 19.—Según una estadística del Ministerio de Agricultura el valor de los establecimientos agrícolas se eleva a 10.556.000 contos de reis, que se distribuyen por este orden: Brasileños, 8.263.000 contos; italianos, 466.000 contos; portugueses, 259.000, y españoles, 77.000 contos. El número de propietarios de dichos establecimientos es de 648.153, siendo 545.866 brasileños, 35.894 italianos, 9.552 portugueses y 4.725 españoles. (Agencia Americana.)
Conmemorando el vuelo Gago-Coutinho-Cabral
RIOJANEIRO, 19.—Con motivo del VII aniversario del "raid" de los aviadores portugueses Gago Coutinho y Sacadura Cabral, los periódicos publican sus retratos y recuerdan su hazaña. — (Agencia Americana.)
Inauguración de un teatro
SAN PAULO, 19.—El día 12 del próximo mes de mayo se inaugurará el nuevo teatro propiedad de la Sociedad "Guglielmo Oberdan" y construido y decorado por un ingeniero y artistas italianos.
 El coste de la construcción ha sido de mil contos de reis. (Agencia Americana.)
Agasajos al señor Villaespesa
SAN PAULO, 19.—Por las Asociaciones españolas y elementos paulistas está siendo objeto de grandes agasajos el poeta español señor Villaespesa. (Agencia Americana.)
Nafragio de un ballenero
MONTEVIDEO, 19.—Se ha recibido una comunicación de alta mar confirmando que el ballenero "Southern Sky" naufragó al Sur, pereciendo la totalidad de su tripulación, compuesta de 12 personas. (Agencia Americana.)
Una estatua a un periodista
Los aviadores españoles
SANTIAGO DE CHILE, 19.—Ha sido aplazada la función de gala que debía celebrarse hoy en el teatro de la Comedia, en honor de los aviadores españoles, capitanes Jiménez e Iglesias, por tener éstos que asistir a un banquete que ofrece el embajador de los Estados Unidos para despedir la soltería del ministro de Inglaterra. (Agencia Americana.)
El general Millán Astray
SANTIAGO DE CHILE, 19.—Ha llegado el general español señor Millán Astray, tributándosele un cariñoso recibimiento.
 En la estación le esperaban las autoridades y una lucida representación militar. (Agencia Americana.)
Se casa "Miss Europa"
PORTO ALEGRE, 19.—Ha marchado a Hungría el médico de dicha nacionalidad don Hugo Rothmann, que reside en esta capital, el cual va a contraer matrimonio en su país con "Miss Europa".
 El señor Rothmann, regresará seguidamente acompañado de su esposa a Porto Alegre. (Agencia Americana.)

La fiesta del primero de Mayo

Lo que dice un jefe socialista
GINEBRA, 19.—El señor De Brouckere, jefe socialista belga, que ha venido a Ginebra en la Delegación de la Internacional Obrera para aportar al presidente de la Conferencia siete mil peticiones de las agrupaciones obreras de la Segunda Internacional, pidiendo a la Comisión que aligere sus trabajos, ha manifestado que el día 1 de mayo se celebrarán demostraciones en toda Europa, Asia y América en favor del desarme.

El monumento a la Reina doña María Cristina

Doña Concha Heres y D. Luis M., de Lurca, 1.000 pesetas; Señores Bernal (Casa Bernal), de El Palmer (Murcia), 1.000; Condes del Rincón, 200; Profesores de la Escuela de Capataces facultativos de Minas, de Mieres (Asturias), 75; Ayuntamiento de Torrelaguna, 50; Alumnos de la Escuela Nacional de Ciruelos (Toledo), 8; Conchita González Tablas y López, 2 pesetas.

AYUNTAMIENTO

El Pleno municipal
 En la sesión celebrada ayer fué creada la plaza de investigador y conservador de la sección prehistórica del Museo Municipal.
 Se eligió concejal fuera de los distritos de Congreso y Hospital, a don Rumualdo Toledo.
 Se aprobó la distribución de 150.000 pesetas para gastos del parque sanitario de clasificación de mendigos.
 En ruegos y preguntas el señor Fernández Heredia dice que ha dimitido el cargo de concejal delegado de arbitrios por no poder, a su juicio, hacer labor eficaz. Añade que, a pesar de lo que le prometió, no se le concedió un puesto en la Comisión de Hacienda, de la que—a su juicio—debe formar parte el delegado de arbitrios.
 A continuación se ocupa de la familia de Baltasar Bachero y dice que el socorro de 1.000 pesetas debe ser elevado a 5.000 y que entretanto se le concede una plaza a la vida, debe asignársele un sueldo de 3.000 pesetas, que es lo que ganaba Baltasar Bachero.
 El señor Fernández Navamuel solicitó que se active el pago de las indemnizaciones por casa habitación que debe el Ayuntamiento al Magisterio, y pidió la construcción de parques escolares.
 La señora Fiori también pidió más subvención para la familia de Bachero.
 El señor Zahonero, con el recorte de un periódico en la mano, dice que un diario de la mañana publica una información inexacta respecto a las tarifas de "taxis".

GACETILLAS TEATRALES

INFANTA ISABEL.—Sigue siendo este teatro el de los grandes éxitos. Todas las tardes, "El alfiler", el mayor triunfo cómico Muñoz Seca, y todas las noches, "Adán y Eva", lindísima comedia norteamericana.
ESLAVA.—Mañana sábado, tarde, "Enseñanza libre", y la graciosísima obra de Paso, música del malogrado y popular maestro Vicente Lleó, "La alegre trompetería", que en su reposición ha obtenido un éxito clamoroso. Noche, "Las cariñosas", y "La alegre trompetería". Domingo cuatro y media: "Las cariñosas", y seis y media: "Las cariñosas" y "La alegre trompetería". Noche: "Enseñanza libre" y "La alegre trompetería".
"LAS LLORONAS" POPULAR.—Todas las tardes en Romea, sección popular con "Las lloronas", obra de éxito clamoroso.
 Por la noche, "El antojo", suceso de risa, genial interpretación de Celia Gámez y Bretaña.

De primera enseñanza

Adquisición de material científico
 A propuesta de la Comisión asesora de material científico y pedagógico para las escuelas nacionales se abre concurso para la adquisición de aparatos de proyecciones, microscopios con destino a las mismas, dando un plazo de veinte días para que las casas constructoras del citado material puedan solicitarlo de la dirección general de Primera Enseñanza.
De Institutos
 Se concede un mes de licencia para asuntos propios a don Santiago Argulló Asenti, ayudante de Educación física del Instituto local de Segunda Enseñanza de Peñarroya, Puelbueno.
Se nombra Comisario regio del Instituto antes citado a don José Ferrero Sánchez, catedrático del Instituto de Jerez de la Frontera.
Se nombra profesor de Ciencias Exactas y Físicomatemáticas del Instituto local de Segunda Enseñanza de Bruguero, a don Antonio Rodríguez Garrido.

LA AVIACION

Franco y Gallarza a Cádiz
LOS ALCAZARES, 19.—Con rumbo a Cádiz se elevó el "Dornier 14", pilotado por Franco y Gallarza, llevando a bordo a los jefes de Radio el comandante Mas, teniente Norera, sargentos Martín y Rada, y Pérez, mecánico del aparato. El "Southern Cross" aterriza en Derby
SIDNEY, 19.—El avión "Southern Cross", con los aviadores Kingsford-Smith, Ulm, navegante Litchfield y radiotelegrafista Williams, ha aterrizado sin novedad en Derby, al noroeste de Australia.
SIDNEY, 19.—La llegada del "Cruz del Sur" a Derby ha producido gran sorpresa, pues no se le esperaba tan pronto.
 Los aviadores han manifestado que al observar que se había secado casi por completo el terreno, presentando condiciones propicias para despegar, decidieron intentarlo, efectuándolo con buen éxito y emprendiendo, en su consecuencia, el vuelo.
Bailly y Reginensi llegan a Alepo
ALEPO, 19.—Procedente de Bagdad han aterrizado en esta población, sin novedad, los aviadores Bailly y Reginensi, que, como se sabe, efectúan su vuelo de regreso a Francia.
Servicio aéreo postal en China
NUEVA YORK, 19.—Una Compañía aeronáutica estadounidense de San Luis va a enviar 40 aviones y cierto número de pilotos a China para organizar allí el servicio postal aéreo bajo los auspicios del Gobierno de Nankín.
Las fuerzas aéreas inglesas
LONDRES, 19.—Desde que sir Samuel Hoare desempeña la cartera del Aire en el Gabinete británico, las fuerzas aéreas británicas han experimentado un constante desenvolvimiento, al que no puede compararse el de cualquier otro país europeo.
 El ministro ha aprovechado las vacaciones parlamentarias para recorrer las líneas aéreas ya establecidas, y, como se sabe, acaba de regresar de inaugurar el servicio aéreo entre la Gran Bretaña y la India.
 Durante la presente etapa parlamentaria, sir Samuel Hoare lleva recorridas en vuelo 50.000 millas, sin haber sufrido el menor accidente ni se haya registrado avería alguna en aparatos ni motores.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Gallarta II y Ochoa contra Azurmendi y Amorebieta I; segundo, a remonte, Salsamendi y Tacola contra Ochotorea y Vega.
ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,30 (popular), Sin hora ni cuchillo; a las 10,15, Rondalla.
LARA (Compañía Camila Quiroga).—A las 6,30, La serpiente; a las 10,30, La virtud sospechosa.
INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El alfiler (éxito enorme); a las 10,30, Adán y Eva (nuevo gran éxito).
REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Argües).—A las 6,30 y 10,15, Vidas cruzadas.
ESLAVA.—A las 6,30, Enseñanza libre y La alegre trompetería; a las 10,15, Las cariñosas y La alegre trompetería.
COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30, La santa.
FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,30, Variedades selectas. —Moreno y fin de espectáculo por Edmond de Briés.
ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,40, El antojo (grandes éxitos).

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID
El incendio de esta madrugada en los talleres de Rivadeneyra

A las dos de la madrugada se inició un incendio en los talleres de Rivadeneyra, en la nave de máquinas donde se tira la revista "Estampa".

Parece que las causas del incendio fueron unas chispas producidas por el roce de los cojinetes de una rotativa que prendieron en unos repuestos de benzol. En breves momentos surgieron grandes llamas y un humo negro denso, que produjo gran alarma y que invadió todas las dependencias, especialmente la sala de linotipias y cajas donde se compone la "Gaceta", situadas en una nave sobre el patio de máquinas donde se produjo el incendio.

Avistados los bomberos, acudió el Parque de la Dirección y el tanque de primera salida del cuarto Parque, a las órdenes del jefe de zona don Angel Pingarron. Los bomberos, previamente advertidos de la índole del combustible que había que combatir, acudieron con veinte extintores cargados de una mezcla de bicarbonato y agua, que se emplean para la extinción de esta clase de fuegos, y las mascarillas protectoras contra el humo y los gases que produce la combustión de tales sustancias.

Los bomberos trabajaron con la diligencia acostumbrada, y en veinte minutos lograron aislar las llamas, evitando que se propagasen a otra nave también inmediata, donde había gran cantidad de maderas y bombonas de benzol y gasolina.

Algunas rotativas y otras máquinas auxiliares han sufrido daños de importancia.

Hundimiento
Ayer, cerca de la una, ocurrió un accidente en unas obras que se están ejecutando en la calle de Arriaza, y que pudo tener funestas consecuencias.

En la expresada calle, y junto al edificio de las Pescaderías Coruñesas situadas en la esquina del paseo de San Vicente, en medianería con los baños del Niágara, se venían ejecutando obras que en la actualidad se hallan paralizadas. De improviso, las personas que transitaban por dicho lugar pudieron darse cuenta de que el entramado metálico de dos plantas venía abajo con gran estrépito, cayendo sobre la cubierta de la galería de una piscina de los baños del Niágara. Inmediatamente se dió conocimiento del hecho a las autoridades, avisando al Servicio de Bomberos, del que acudieron el parque de la Dirección y cuarto parque, a las órdenes del jefe de zona, señor Pingarron, y presentándose también allí el arquitecto director del Servicio, señor Alvarez Nava.

Entre tanto, desde la Comisaría de Palacio se habían enviado fuerzas de Seguridad, y de la Tenencia de Alcaldía acudían el inspector de servicio y guardias municipales, acordando el lugar donde había ocurrido el derrumbamiento. Tan pronto como llegaron, los bomberos procedieron a reconocer minuciosamente el sitio donde había ocurrido el desplome, pues todo el mundo esperaba, con la natural ansiedad, saber si había ocurrido alguna desgracia.

Afortunadamente, por estar las obras paralizadas, como anteriormente hemos dicho, y además por la circunstancia de no haber nadie en la piscina de los baños, no hubo que lamentar desgracia alguna.

El drama conyugal de la calle de Don Ramón de la Cruz.—La autopsia

Ayer mañana, por los médicos forenses correspondientes al distrito de Buenavista, doctores Piga y González Bernad, se practicó la diligencia de autopsia a los cadáveres de don Diógenes Ferrand y de su esposa, doña María Teresa Paz.

La diligencia fué extensa y detenida, y de su resultado se dará el correspondiente avance al Juzgado competente.

Por el Juzgado que entiende en el sumario, y que es el del distrito de Buenavista, no se ha actuado nada sobre el sumario abierto por el crimen y suicidio en espera del avance del informe forense.

Niño muerto por un camión en el puente de Segovia
Ayer, a la entrada del puente de Segovia, un camión atropelló a una criatura, cuando ésta salía de detrás de una camioneta y cruzaba la calle.

Un transeunte cogió a la criatura en los brazos y rápidamente cruzó el puente de Segovia para llevarla a la Casa de Socorro sucursal del distrito de Palacio.

El médico de guardia interior, señor Camarón, y la practicante señorita Trinidad Nuñez se dispusieron a hacerse cargo del niño; pero ya cuando había entrado en la casa era cadáver.

Tenía una enorme herida contusa, a colgajo, con aplastamiento de huesos, en la región temporal y magullamientos en todo el cuerpo.

Previas las diligencias judiciales del caso, fué llevado el cadáver del pequeño al Depósito Judicial.

Otra niña atropellada
Uno de los carros que hacen el servicio de la cerámica Victoria, situada en el barrio de San Pascual, atropelló a la niña de veinte meses Antonia Gómez Cebetas, que resultó muerta.

En la Casa de Socorro, donde fué conducida la infeliz criatura, se le apreció el aplastamiento completo del cráneo.

Una niña abrasada por su madre
En la Casa de Socorro de Chamartín de la Rosa fué prestada asistencia por el doctor don Mónico Cid a la niña María González Martín, de un año de edad, domiciliada en Rosa de Silva, núm. 6, que sufrió quemaduras al caerle a su madre una sartén de aceite hirviendo sobre la infeliz criatura. Las quemaduras que sufre son de primero y segundo grado en la cabeza, cuello, hombro, brazo, antebrazo y mano del lado izquierdo. Su estado fué calificado de grave.

EN PROVINCIAS

Una mujer asesinada
SANTANDER, 19.—En el pueblo de San Mamés, Mariana García notó la fati-

ta de una cabra del rebaño que cuidaba. Salió a buscarla y no regresó. Al día siguiente, el vecindario, alarmado por la desaparición de Mariana, se lanzó a buscarla por los alrededores del canal de Bi-guan, encontrándola tendida en el suelo, con numerosas heridas de arma blanca en el cuerpo y una en la mano derecha, sin duda causada al defenderse de su agresor; pero la pobre mujer encontró la muerte en esta lucha. Se sospecha de un vecino de dicha localidad que ha desaparecido.

Edificio destruido
OVIEDO, 19.—Se declaró un incendio en la casa en que vivía el popular gitano Pascual Jiménez en el barrio de Los Cuetos.

Pascual y su familia se hallaban acostados, fueron sorprendidos por las llamas y tuvieron que salir a la calle para librarse de perecer abrasados.

Acudió el vecindario a socorrer al fuego; pero sus esfuerzos resultaron estériles. El edificio quedó reducido a cenizas.

Se ignoran las causas del incendio.

Herido por imprudencia
VITORIA, 19.—Jugando a los bolos en el pueblo de Villafraña varios individuos, al lanzar la bola se interpuso un joven de catorce años Dionisio Cantal, con tal mala fortuna, que le dió en la cabeza, causándole una grave herida.

Trasladado al Hospital Civil, hubo que hacerle la trepanación.

El autor inconsciente del hecho, asustado se dió a la fuga y aun no se ha presentado.

Suicidio
HUELVA, 19.—El tren expreso de Sevilla, al salir de la estación de Huelva, arrolló a Juan Acosta Ortiz, de veintiséis años, soltero y natural de Sanlúcar la Mayor. Juan murió en el acto. Se dice que la víctima se arrojó al paso del tren con el propósito de suicidarse.

Alcalde abofeteado
CIUDAD REAL, 19.—Comunican de Villarrubia de los Ojos que ha sido detenido por la Guardia civil de aquel pueblo el vecino Mónico Alisís Redondo, por abofetear al alcalde suplente, que había entrado en el café de camareras que el detenido posee.

La víctima de un accidente
GRANADA, 19.—Hoy marcharon a Jaén numerosos médicos granadinos para recoger el cadáver de su compañero, don Antonio Lorenzo Delgado, muerto ayer en un accidente de automóvil en las cercanías de Jaén. Llegados de regreso a Granada, se organizó el entierro, que ha constituido una imponente manifestación de duelo, trasladándose al pueblo de Santafé, donde fué inhumado.

Herido de un palo
MOTRIL, 19.—Por cuestiones de intereses riñeron en el sitio de La Loma Antonio Carrasco, labrador, de cincuenta años, y Emilio Correa, bracero, de cuarenta años. El primero, con un palo, causó a Emilio una herida en la frente, de pronóstico reservado.

Riña
MOTRIL, 19.—En el pueblo de Orce, por cuestiones de riego, riñeron Carlos Antonio Castellar Tara y Alfonso Valero Montiel. Aquél maltrató a Alfonso y a una hija de éste llamada Angustias, que intervino, y les causó varias heridas. Fué detenido por la Guardia civil.

El "Almirante Cervera" zarpa para Huelva
LISBOA, 19.—El comandante del crucero español "Almirante Cervera" ha hecho esta mañana sus vistas de despedida al embajador de España y a las autoridades lusitanas.

El crucero zarpó por la tarde para Huelva, cambiándose las salvas de ordenanza.

Las conferencias del Instituto Geográfico
En la Universidad Central dió ayer tarde la conferencia acerca de "El Servicio del Catastro parcelario en el Instituto Geográfico", el Ingeniero Geógrafo, jefe de este servicio, don Eduardo Torallas, correspondiente al curso organizado por dicho Centro.

Empezó el conferenciante bosquejando como la necesidad de la bra de Catastro ha sido siempre sentida por los economistas de todas las edades, anotando algunas de las características que han tenido los catastros de la Edad Antigua y Media, hasta llegar a los conceptos que informan los levantamientos topográficos-catastrales en las obras de los catastros contemporáneos.

Seguidamente expone los momentos operativos en la formación de un Catastro, cuales quiera que sean los fines que con él se persiguen, y como la legislación española vigente atiende los diferentes aspectos de la obra catastral.

Pasa después a exponer la manera de producirse el trabajo de levantamiento topográfico-catastral, poniendo en este punto de relieve la parte fundamental encargada, por la Ley a nuestro Instituto Geográfico. Las características y modos especiales adoptados por el Instituto, interpretando los mandatos del articulado del Reglamento para la aplicación de la Ley de Catastro, son expuestas por el señor Torallas con todo detalle, señalándose bien, en el curso de la conferencia, el proceso seguido por los operadores del Instituto desde el señalamiento y deslinde de las parcelas, hasta la remisión de los planos y documentos anejos al ministerio de Hacienda, donde son base del servicio de valoración que allí radica.

Da cuenta de la próxima implantación del servicio de conservación catastral esbozando sus normas, y apunta la posibilidad de llegarse a la coordinación de los trabajos de Catastro con los de los Registros de la propiedad, en cuyo momento la obra tendrá una gran importancia social y jurídica.

Sigue con datos de producción y coste demostrando que nuestro país puede envalerse de obtener un Catastro parcelario más barato que ninguno de los que se ejecutan modernamente y finaliza ensalzando la gran obra geográfica y topográfica del Instituto cuyo espíritu es el único capaz de una organización y unos resultados como los que ha obtenido en los magnos trabajos del Mapa nacional y del Catastro parcelario.

El conflicto escolar

Suspensión de la Facultad de Medicina de Salamanca hasta octubre de 1930

Hoy publica la "Gaceta" la siguiente disposición de Instrucción pública:

"Ilmo. Sr.: Habiendo promovido desórdenes y cometido faltas de asistencia a clase los alumnos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Se suspenden las funciones y actuación docente de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca por un periodo que comprende desde el día de hoy hasta el 1 de octubre de 1930, en que se restablecerá su funcionamiento.

Segundo. Durante el mencionado periodo podrán los catedráticos de la Facultad de Medicina que así lo deseen continuar asistiendo a sus clínicas, procediéndose, en otro caso, al nombramiento de médicos que las atiendan.

Tercero. Será aplicable a los alumnos oficiales de la referida Facultad lo dispuesto en la Real orden número 677 de este ministerio, fecha 15 del actual, en sus apartados segundo, octavo, noveno y décimo, dictada para la Universidad de Oviedo.

Cuarto. Las demás Facultades de la expresada Universidad de Salamanca continuarán funcionando en la forma ordinaria.

De Real orden aprobada en Consejo de ministro lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años.—Madrid, 18 de abril de 1929.—Callejo."

El ministro de Instrucción pública en la Presidencia.—Dice el jefe del Gobierno Después de los ocho llegó a la Presidencia el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, que sostuvo una larga conferencia con el jefe del Gobierno. Este manifestó a propósito de la misma:

"He recibido al ministro de Instrucción pública. Me ha dado cuenta de algunos alborotos que se han promovido en la Universidad de Salamanca, y hemos cambiado impresiones sobre el asunto, tomando medidas para evitar la reproducción de hechos reprobables de esta índole."

La situación en Méjico

Se atrincheran los rebeldes

LONDRES, 19.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que, en previsión de un ataque por parte de las tropas del general Almazán, los rebeldes mexicanos se atrincheran en las inmediaciones de Nogales y Agua Prieta.

Los rebeldes del ejército occidental, que se retiran de Sinaloa, están concentrándose en Navajoa, al sur de Sonora.

El paso del Pulpito

EL PASO, 19.—El general Almazán ha comunicado al jefe supremo de las fuerzas federales, general Plutarco Elias Calles, que existen grandes dificultades para atravesar el paso del Pulpito, debido a que el general rebelde Caraveo se encuentra situado en los puntos más estratégicos de aquellas montañas, en disposición de hacer guerra de guerrillas.

Teniendo en cuenta la tradición religiosa de los indios yaquis, según la cual los guerreros que mueran en campo de batalla gozarán eternamente una vida feliz, se duda de que acepten la rendición cualesquiera que sean las condiciones en que se les ofrezca.

Bombardeos aéreos.—Una anciana muerta de la impreston

WASHINGTON, 19.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Nogales (Méjico), dicen que siete aviones federales han volado esta mañana sobre la población, arrojando bombas sobre las posiciones que los rebeldes tienen establecidas en ella.

Las bombas causaron solamente daños de carácter militar de poca importancia. Una anciana que huía hacia la frontera de los Estados Unidos quedó muerta de repente a consecuencia de la impreston, que le produjo el bombardeo.

Mujeres procesadas en Jalisco

MEJICO, 19.—La señora María Iturrite, presidenta de la organización católica Ejército para la Defensa de las Mujeres, comparecerá ante el Juzgado, en compañía de otras diez mujeres, que fueron detenidas la semana última.

La señora Iturrite y sus compañeras están acusadas de haber efectuado manejes sediciosos en favor de los rebeldes católicos de Jalisco.

HOJAS DIVULGADORAS

La Dirección general de Agricultura nos ha remitido la colección encuadrada de las "Hojas divulgadoras", publicadas en el año 1928 para difundir entre los agricultores los conocimientos técnicos y económicos que más pueden interesarles.

Estas "Hojas divulgadoras", se envían gratuitamente a todo el que las pide a la Dirección general de Agricultura.

La exposición de flores holandesas

A las once de la mañana ha tenido hoy lugar en el Palacio del Hielo, la inauguración oficial de la Exposición holandesa de plantas y flores.

Asistieron a la inauguración Sus Majestades los Reyes, las infantas doña Beatriz y doña María Cristina, el jefe del Gobierno el ministro de Instrucción pública y el representante de Holanda en España.

Anoche el Comité de la Exposición invitó a la Prensa a visitarla y a presenciar la proyección de una película holandesa, muy curiosa, en la que se da a conocer plásticamente el proceso germinativo de las semillas y la floración de las plantas.

La señora Van Eghen hizo los honores a los invitados, en unión del ministro de Holanda, barón Van Asbeck; el secretario de la Legación, Dr. Lowdon; el presidente del Comité, Mr. Kreglogh, y otras personas.

La Exposición es muy digna de ser visita-

da y a ella han acudido representaciones del Gobierno, de los Servicios topográficos de Wageningen y del ministerio del Interior y de Agricultura relativos a la enseñanza agrícola, representaciones colectivas de Asociaciones de horticultura, representaciones de casas, técnicos de arquitectura, de jardinería y otras.

La instalación ocupa toda la planta baja del Palacio de Hielo. Las plantas arraigadas en musgo formando macizos, en canastillas y otras en macetas, se agrupan de manera capriciosa y artística.

Se admiran en la Exposición las maravillosas lias y las rosas tan celebres, ostentadas por los floricultores de Aalsmeer, cyaemenes y pegonias de la misma localidad.

También se admiran los rododendros de Boskoop, de donde procede igualmente un jardín de rocas dispuesto con mucho gusto.

Llaman la atención 10.000 variedades de tulipanes, planta característica de Holanda, de cuyo cultivo tiene este país el monopolio desde hace más de tres siglos y medio.

Figuran en la Exposición los llamados árboles de forma principal o adorno de los jardines, con terrazas italianas y parques de estilo. Hay además otras flores y plantas de mucho lucimiento.

La instalación ha sido proyectada y reanuzada por el arquitecto señor Thim, de Amsterdam. El Gobierno holandés ha enviado material gráfico para demostrar lo que representa la enseñanza hortícola en Holanda.

La Asociación de Arquitectos Hortícolas expone proyectos de jardines y parques. Se han instalado también, con muebles cedidos por casas de Madrid, interiores que demuestran de qué modo Holanda adorna estas habitaciones por medio de flores y plantas.

Durante la Exposición, señoritas holandesas en traje de las provincias de Frisia y Zelanda, que todavía conservan trajes regionales, venderán flores, cuyo producto se destinará a la Liga contra el Cáncer.

A la instalación de tan interesante certamen ha contribuido el Gobierno español, subvencionado la Exposición en 25.000 pesetas, el Ayuntamiento de Valencia con 2.000 y la Cámara Agrícola de dicha ciudad con otras 2.000. También el Ayuntamiento de Valencia ha habilitado 3.000 pesetas para que vengan a Madrid algunos jardineros de aquella ciudad para estudiar la Exposición.

El musgo, los árboles de corte, las semillas y otros elementos que figuran en la Exposición han llegado en barco. Otros productos llegaron hace dos días, y las plantas llegaron esta mañana transportadas en avión hasta París, y desde allí a Madrid.

La Exposición se clausurará el día 24. Durante los días del certamen se proyectará con intervalos la interesantísima película de que al principio damos cuenta.

Los agricultores holandeses enviaron como anticipo de la Exposición 20.000 bulbos de tulipanes, que fueron plantados oportunamente en los jardines de la plaza de Oriente y en los de Puerta de Hierro.

Ha comenzado la feria de abril en Sevilla

SEVILLA, 19.—Es éste el último año que se celebra la feria de Sevilla en el Prado de San Sebastián.

El feriado está artísticamente adornado hasta la Enramadilla, y presenta un aspecto magnífico. Hoy han concurrido al paseo jinetes y amazonas luciendo el típico traje andaluz. Se han presentado muchísimos carrajes.

Un anciano abrasado en un hospital

TOLEDO, 19.—Por noticias de Yébenes se sabe que en el hospital de Nuestra Señora de la Soledad, de aquel pueblo, ha ocurrido un doloroso accidente.

El anciano de ochenta y ocho años Felipe García Rojo, natural de Sevilla, que se hallaba enfermo y recluido en dicho hospital, se despertó de madrugada y para tomar un vaso de leche que tenía en la mesa de noche encendió una cerilla. Torpe de movimientos y adormilado aún, se le escapó, sin duda, la cerilla de los dedos y fué a caer en las ropas de la cama, incendiándolas. El pobre enfermo murió abrasado.

La convalecencia del Rey Jorge V

Es probable que en mayo pase algunos días en Londres

LONDRES, 19.—Si el Rey continúa progresando tan satisfactoriamente como hasta ahora saldrá de Craigweil (Bognor) en el mes próximo, para pasar algunos días en Londres antes de marchar a Windsor. Se espera que el Rey podrá presenciar el desfile de la Policía metropolitana desde el Palacio de Buckingham el día 25 de mayo próximo, después de haber sido revista por el príncipe de Gales en Hyde Park.

Se supone que la Corte irá a Windsor el 20 de mayo, pero las recepciones que caracterizaban la estancia de los Reyes en el castillo durante esta temporada del año serán suprimidas. La Corte permanecerá en Windsor probablemente hasta fines de junio o por lo menos hasta después de la semana de Ascot, del 17 al 21 de junio, lo que permitirá a la Reina y al príncipe de Gales asistir a las carreras.

Los Reyes se trasladarán después a Sandringham, y luego la Corte marchará al castillo de Balmoral una corta temporada, la duración de la cual dependerá del estado del tiempo.

La protección a la infancia

Termina en Ginebra la quinta reunión del Comité

GINEBRA, 19.—El Comité de Protección a la Infancia ha dado hoy por terminada su quinta reunión que ha sido presidida por el marqués de Pallucci di Calboli.

La sesión celebrada esta mañana fué dedicada a poner en claro si procede consultar al Consejo de la Sociedad de Naciones antes de adoptar medidas encaminadas a aumentar el número de miembros del Comité o el número de asesores.

Estos últimos deberán ser designados para un periodo de cinco años.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Quince octavas inéditas
NAPOLIS, 19.—En la Biblioteca Nacional, entre los manuscritos del monasterio de cartujos de San Martino, se ha encontrado uno de Ludovico Ariosto, conteniendo quince octavas no publicadas de "Orlando Furioso". El descubrimiento es debido al director de la Biblioteca, doctor Gaetano Burgada, y al secretario Emilio Piermarini. Este ha enviado el texto de las estrofas al "Pegaso", nueva revista literaria, en la cual se publicará en breve.

El Rey de Bulgaria en Bruselas
BRUSELAS, 19.—El Rey Boris de Bulgaria ha visitado esta mañana la tumba del soldado desconocido, depositando sobre ella un ramo de flores. El Rey Alberto dará esta tarde en el Palacio de Laeken un banquete de gala en honor de su augusto huésped.

Un cañón que puede disparar 150 proyectiles por minuto

LONDRES, 19.—Dicen de Ogden que se está fabricando un cañón automático de 37 milímetros, que puede disparar hasta 150 proyectiles por minuto. La velocidad inicial del proyectil será de 1.000 metros por segundo. Esta nueva arma ha sido proyectada por Browning.

El embargo sobre el oro en el Japón
TOKIO, 19.—El ministro de Hacienda japonés ha declarado que comprende la necesidad de levantar lo antes posible el embargo sobre el oro; pero que la situación actual no permite aun adoptar tal decisión.

El señor Bartel va a descansar en Italia
VARSOVIA, 19.—El señor Bartel, ex primer ministro polaco, comunica que se retira temporalmente de la vida política y que va a descansar una larga temporada en Montecatini.

No ha habido entrevista von Seeckt Maniu

BUCAREST, 19.—Una nota oficial califica de absolutamente fantástica la información publicada por un diario húngaro acerca de una supuesta entrevista de carácter político entre el general von Seeckt, antiguo comandante en jefe de la Reichswehr, y el presidente del Consejo rumano, señor Maniu.

La enfermedad del señor Castrovido

En el día de ayer experimentó una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado, don Roberto Castrovido.

Renovamos los votos por que el querido amigo recobre cuanto antes la salud.

Veintisiete mil dólares por las obras completas de Dickens

NUEVA YORK, 19.—Una colección completa de las obras del novelista inglés Dickens, pertenecientes a los señores Doast de Cleveland, ha sido vendido por 27.000 dólares en las salas de la Asociación de Arte Americano.

Manuscrito y novela premiados en París

PARIS, 19.—Ha sido concedido el premio literario Minerva, de 5.000 francos, para un manuscrito, a la señorita Susanne de Callis, y otro premio, de 3.000 francos, para una obra ya publicada, a la señorita Margarita de Scola, por su novela "Plumas de ganso".

NOTAS DEL DIA

Esta mañana a las diez y media, tuvo lugar en el Palacio del Hielo la inauguración de la Exposición de horticultura holandesa.

Asistieron Sus Majestades los Reyes, las infantas doña Beatriz y doña Cristina, el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción pública, el ministro de Holanda, las autoridades y diversas personalidades.

El general Primo de Rivera, pronunció algunas palabras para declarar abierta la Exposición.

Esta fué visitada por las personas Reates y demás concurrentes al acto que hicieron grandes elogios del bello conjunto que ofrecían las instalaciones.

Luego acudieron a visitar la Exposición los ministros de Fomento y Economía.

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de la Economía, Fomento y Trabajo, sometiendo a la firma algunos decretos de personal.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Ejército y Justicia y Culto.

Recibió el general Primo de Rivera al general Soriano, al señor Dómine, a una Comisión de aguas de Valencia, al Presidente de la Diputación de Guipúzcoa y al alcalde de San Sebastián.

El general Primo de Rivera, acudió hoy al estudio del pintor Moreno Carbonero para ver el cuadro, "El desembarco de Alhucemas".

El presidente almorzó a mediodía en el Ritz, con el ministro de Holanda.

El Embajador de Chile, acompañando a don Alberto Edwards, comisario de dicha nación en la Exposición de Sevilla, estuvo hoy conferenciando con el general Primo de Rivera, ocupándose de algunos detalles referentes al Palacio de Chile en aquel Certamen.

Esta noche en el expreso de Andalucía a las diez y cuarenta, marcharán con dirección a Huelva, para asistir a la inauguración del monumento a Colón, el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.



Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta ocaerse no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Premios y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga" ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en cada fecha por giro postal. Quedo atento a su respuesta. Martín González, conde de Arguena, 7, Madrid.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos. Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7, Madrid.

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis